

市市场监督管理局

# 坚决维护防疫用品市场价格秩序 从严从快从重查处不法行为

本报讯(记者 赵慧)1月26日上午,记者跟随市市场监督管理局相关业务科室工作人员走访了我市部分医药连锁零售店铺,对防疫用品价格进行督导检查。

检查人员首先来到位于惠苑街的老百姓大药房。记者注意到,药房大门上张贴着市场监管部门下发的《市场监管总局关于坚决维护防疫用品市场价格秩序的公告》,走进大门,货架上摆放着不涨价承诺牌,收银台上还摆放着投诉热线12315的牌子。

药房内,不少市民正在选购商品。药房工作人员告诉记者,目前市民选购的商品以口罩、酒精、消毒液等防疫用品为主,也有部分市民选购一些抗病毒药品。选购完用品,药品的市民在药房工作人员的引导下有序排队结账。

“我们在接到疫情防控信息的第一时间就对安阳地区的34家门店内抗疫商品进行了合理安排。我们向全市市民承诺,第一,我们药店抗疫商品绝对不涨价,而且还是低价供



检查现场(本报记者 赵慧 摄)

应。第二,我们会全力保障这些商品的库存,服务广大市民。针对供应不足的商品,我们会积极寻找货源,及时

为广大市民提供防疫必备商品。欢迎广大市民对老百姓大药房进行监督。”老百姓大药房河南公司安阳区域总监

行政助理张国宏说。

随后,记者跟随检查人员来到位于文峰大道中段的同乐大药房,这里同样有许多市民在选购防疫用品。经过了解,这里销售的防疫用品如口罩、酒精、消毒液价格均没有上涨,部分商品反而下调了价格。这一做法得到了现场群众及检查人员的肯定。

市市场监督管理局价格监督管理科科长白杨介绍:“疫情发生以来,我市市场监管部门召开专题会议,对工作进行安排部署,同时召开药品零售企业、批发企业参加的行政约谈会,提醒告诫经营者诚信经营、合法经营,履行社会责任,不发国难财。各级市场监管部门也迅速组织执法力量,对防疫用品如口罩、消毒液、酒精的价格进行密切关注。广大群众如果发现散布涨价信息、串通涨价、囤积居奇等行为,可以拨打12315举报电话进行投诉举报。一经查实,我们绝不姑息,将根据相关法律法规,从严、从快、从重查处。”

## 我市一药店涉嫌哄抬防疫用品价格 市市场监管部门重拳打击

本报讯(记者 赵慧)1月28日,市市场监督管理局综合行政执法支队接到群众举报,称华山东街天大药房高价销售84消毒液及口罩等防疫用品。执法部门迅速组织力量,赶往现场进行调查。

在该药房,一名执法人员负责核查该药店相关资质,两名执法人员翻查销售小票,两名执法人员调取销售

记录。很快,执法人员在销售小票中有了发现。南昌市朝阳医疗保健用品有限公司生产的一次性口罩,1月25日售价为30元20个,而同一生产厂家、同一批次、同样数量的口罩第二天售价变为了50元。另外一款安捷牌500ml来苏水消毒液,1月25日售价为每瓶4元,第二天售价则上涨至每瓶12元。随后,执法人员进行了现场

笔录。

执法人员向记者介绍:“我们对这家药店进行了检查,证实群众举报属实。根据目前掌握的证据及有关法律法规的规定,该药房涉嫌哄抬物价。我们把发现的证据带回去作进一步调查,如果证实行为属实,将进行立案查处,依据有关法律法规,可以对商家处以5万元到50万元的处罚。”

据了解,近几日,市市场监督管理局综合行政执法支队接到了多起市民对蔬菜、副食品以及药品涉嫌哄抬物价的举报。执法人员根据这些举报线索展开了工作。执法人员表示:“请广大市民放心,我们将尽全力维护市场价格秩序,确保市民生活不受影响。欢迎广大市民进行监督举报,举报电话为12315。”

### 图说新闻



1月28日,在龙安区元泰园中国小区门口,社区工作人员手持体温测量仪,对进出小区的居民进行体温测量。(本报记者 戴影 摄)

### 防控 动态

## 我市相关部门迅速行动全力防控疫情

### 严防火车站、汽车站等重点部位

本报讯(记者 张武杰)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,市委、市政府高度重视,认真贯彻落实省委、省政府部署,我市相关部门按照全市统一要求,纷纷采取行动,全力防控疫情。

1月26日上午,记者在高铁安阳东站出站口看到,市人民医院医护人员按照要求,严格对每位出站旅客进

行体温测试。在现场负责体温测试的市人民医院心内科护士王珂介绍,一旦发现旅客有体温异常情况,会对其进行暂时隔离,由120急救车直接送到医院的发热门诊。

在市中心汽车站,相关工作人员已经到位,并设立了两个检测点,对所有进站车辆上的人员进行体温测试。在安阳火车站,一辆120急救车停

在站外广场上,市中医院医护人员严阵以待,认真开展疫情防控相关工作。

据了解,为防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,市卫生健康委专门印发了《关于派出医务人员对火车站、汽车站出站旅客体温测试工作安排的通知》,按照市委、市政府的要求,24小时值班,在高铁安阳东站、安阳火车站对出站旅客进行体温测试。此

外,按照属地管理原则,殷都区负责汽车西站出站旅客体温测试,北关区政府负责中心汽车站出站旅客体温测试,文峰区政府负责汽车南站出站旅客体温测试。一经发现体温异常或咳嗽、胸闷者,由市区发热人员通知120急救车转至我市指定发热门诊,县(市)发热人员通知其所属县(市)120急救车接至定点医院。

## 市公安局全员上岗投入疫情防控工作

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,市公安局坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院、省委、省政府以及市委、市政府、省公安厅部署要求,启动一级应急响应,全员停休、全员上岗,坚决打赢疫情防控阻击战。

市公安局成立新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部,下设打击处

理、社会面控制、交通秩序整治等10个工作组;明确职责,严厉打击少数不法分子借机进行的各种违法犯罪活动,依法查处妨碍有关部门执行公务的不法行为,严厉打击借机造谣、散布谣言等扰乱社会公共秩序和哄抬物价、扰乱市场秩序以及制假售假、侵害群众合法权益的行为,加强对社会面控制,维持治安秩序,加强交通管理,必要时实行临时性交通管制措施等;

设置卡点,在火车站、汽车站、高速公路路口以及107国道豫冀界卡点、内黄楚旺卡点、林州任村卡点等设立疫情防控监测卡点,联合医护、交通等部门人员,对过往车辆、人员实施疫情排查防控。

为抗击疫情,安阳县公安局、汤阴县公安局、内黄县公安局、市公安局高新分局、市公安局新区分局、市公安局殷蒙分局、安阳高速交警支队

在各高速公路路口对过往车辆进行检查,在高铁安阳东站、辖区医院等重点部位进行检查,并广泛宣传疫情防控知识。

市公安局北航分局、市公安局北航分局、市公安局高新分局、市公安局殷蒙分局组织民警在辖区开展武汉返乡人员排查工作,在路口等重点部位进行检查,宣传疫情防控知识。

(本报记者)

## 我市生活必需品 市场供应正常

本报讯(记者 黄亚楠)1月26日,个别网友发布“超市被抢购一空”的言论和照片,引起市委、市政府高度重视。市商务局立即组成4个督导组,到我市多家大型商超督导检查疫情防控和防疫必需品供应情况。

市商务局督导组在各大商超实地查看了粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品供应情况,要求各超市切实履行社会责任,积极协调供货渠道,确保货源充足、供应有序,并积极引导消费者理性消费、合理购物,同时要求各级商务部门加强日常检查督导,确保生活必需品市场供应稳定。

1月26日傍晚,记者在沃尔玛超市看到,方便面销售区聚集了不少市民,两名工作人员正在忙碌上货。超市负责人张利平告诉记者:“今年春节期间,超市的民生商品按去年同期的110%进行了储备。由于春节期间超市进行了轮休,工作人员较少,面对消费者突然增加的意外情况,可能会存在上货速度缓慢的情况,但并不存在网上所传超市将断货的情况。从目前的初步数据来看,消费者购买的商品主要为方便面、饮用水、挂面和时蔬等。”

在超市工作人员的引领下,记者和市商务局工作人员到仓库进行查

看。记者看到,该超市米、面、油、方便面、挂面、饮用水等民生商品较为充足。“一旦有商品低于储备的警戒线,公司会及时补货,请广大市民不必惊慌,理性消费。”张利平说。

随后,记者又来到丹尼斯百货彰德府店。在超市的蔬菜区记者看到,除西红柿、娃娃菜等少数几种蔬菜外,其他蔬菜供应都较为充足。当日,北关区商务局负责同志还赶往李家庄蔬菜批发市场,协调市场对全市蔬菜提前恢复供应。

市商务局有关负责人介绍:“从1月26日的检查情况来看,目前市区大型超市生活必需品进货渠道畅通、供应正常。疫情防控期间,市商务局将积极应对,加大对市区大型超市的检查督导力度,切实抓好生活必需品市场供应工作,保障人民群众生活需要。”

1月27日上午,记者对李家庄蔬菜批发市场的负责人杨忠良进行了采访。杨忠良告诉记者:“李家庄蔬菜批发市场基本保障着全市的蔬菜供应,接到市市场监督管理、商务等部门的通知后,我们已经紧急协调部分商户提前恢复供应。目前市场储备的蔬菜有数千吨,而且新一批从外地进来的蔬菜预计今晚抵达。”

市教育局

## 中小学校不得提前开学或返校 培训机构停止各类培训活动

本报讯 1月26日,市教育局发布《关于进一步加强寒假期间新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》要求,各县(市)区教育局、局直(民办)各学校(幼儿园)要高度重视疫情防控工作,充分认识疫情的严峻性和复杂性,切实增强紧迫感和责任感,决不能存在侥幸心理,全力做好防控工作,确保广大师生身体健康和生命安全。

全市各中小学校不得提前开学或提前返校开展教学活动(含高三、初三),加强校园管理,严格控制外来人员随意进入校园。各学校要探索安排教师以电话、微信等在线方式为学生提供学习指导。

全市校外培训机构全面停止各类培训活动。寒假后是否复课,将视疫情变化情况另行通知。各县(市)区教育局要履行好校外培训机

构主管部门职责,指导并监督辖区内校外培训机构配合有关部门落实好疫情防控要求。

全市各幼儿园(含民办)在寒假期间禁止开展保教保育活动或组织招生等活动。

各单位要通过微博、微信公众号、家长群等渠道发送假期生活提示,对广大师生及家长进行健康宣传,普及疫情防治知识和防控要求,引导广大师生及家长不信谣、不造谣、不传谣;及时提醒广大师生及家长无特殊情况不去通风不畅和人群密集场所,避免近距离接触任何有感冒或流感样症状的人;在假期期间杜绝聚会、旅游、走亲访友等外出活动。

各县(市)区教育局要严格落实属地管理责任,严格将通知要求落到实处,对于顶风违纪的单位要依法予以严肃查处。(本报记者)

## 360个疫情防控专用护目镜 今日抵安

由北京安阳企业商会及爱心企业捐赠

本报讯(记者 郭新星)1月28日中午,北京安阳企业商会及爱心企业捐赠的360个疫情防控专用护目镜运抵我市,用于疫情防控一线。连日来,在外工作的安阳籍同乡

心系家乡,密切关注家乡疫情防控工作。在市政府办公室的号召下,市政府驻外办事机构和驻外安阳商会积极为家乡贡献力量,助力全市疫情防控工作。

## 一男子微信群转发不实视频 被我市警方教育训诫

本报讯(记者 张琳)1月28日,市公安局发布警情通报:1月26日中午,王某某(男,55岁)在某业主微信群转发不实视频,故意夸大河北某地新型冠状病毒感染的肺炎疫情和人数,造成不良社会影响。当天下午,我市警方依法对其进行传唤。鉴

于王某某认错态度良好且未造成严重后果不良后果,市公安局对其进行了教育训诫。

互联网不是法外之地,制造、传播网络谣言的行为将受到法律惩处。在此,市委网信办提醒广大网民要依法上网,不信谣、不传谣。

## 我市一男子自杀 精神疾病所致与疫情无关

本报讯 1月28日,有网友传言“安阳某小区一男子因疫情自杀”。记者从龙安区太行小区街道办事处了解到,今日14时许,华秀社区园中园小区一姓男子从19楼坠亡。接到报警后,警方经过现场勘查,并对张某某进行问询,得出结论,张某某系精神病患者,由于突然发病坠楼自杀,与此次疫情无关。

市委网信办提醒,近期新型冠状病毒感染的肺炎疫情引起全社会广

泛关注,在全市上下众志成城、全力以赴、积极应对疫情的同时,各种网络谣言也充斥在微信、贴吧、微信等互联网平台。互联网不是法外之地,请广大网民树立法治意识,增强辨别能力,共同维护健康有序的网络环境和社区秩序。广大网民和群众可拨打举报电话:0372-2554110(市委网信办),110、0372-5156610(市公安局)进行投诉举报。(本报记者)